

老年痴呆症患者福音来了

我国原创新药为阿尔茨海默症治疗提供新方案

据新华社北京11月2日电 记者2日从中国科学院上海药物研究所获悉,由中国海洋大学、中科院上海药物研究所、上海绿谷制药有限公司研发的一款治疗阿尔茨海默症新药已通过国家药品监督管理局批准,可用于轻度至中度阿尔茨海默症,改善患者认知功能。该药为全球首次上市,将为患者提供新的治疗方案。

这款名为“九期一”(甘露特钠,代号GV-971)的原创新药,由中科院上海药物所研究员耿美玉率领的团队坚持22年,在中国海洋大学、中科院上海药物所与上海绿谷制药的接续努力下研发成功。

阿尔茨海默症俗称老年痴呆症,一旦患病,人的记忆力、思维判断能力等会像被

脑海中的“橡皮擦”慢慢擦去。据国际阿尔茨海默症协会统计,目前全球约有4800万患者,每3秒钟还将增加一个新病例。随着人口逐渐老龄化,阿尔茨海默症的危害越发显现。

全球用于临床治疗阿尔茨海默症的药物目前只有寥寥数款。各大制药公司在过去20多年里相继投入巨资研发新的药物,大多宣告失败。该领域已有17年无新药上市。

据了解,共有1199例受试者参加了“九期一”的1、2、3期临床试验研究。其中3期临床由上海交通大学医学院附属精神卫生中心和北京协和医院牵头组织,在全国34家三级甲等医院开展,共完成818例受试者的服药观察。整个临床试验由全球

知名的新药研发外包服务机构艾昆纬负责管理。

为期36周的3期临床研究结果表明,“九期一”可明显改善轻、中度阿尔茨海默症患者认知功能障碍。与安慰剂组相比,主要疗效指标认知功能改善显著,认知功能量表评分改善2.54分($p < 0.0001$)。不良事件发生率则与安慰剂组相当。

耿美玉介绍,临床前作用机制表明,“九期一”通过重塑肠道菌群平衡,抑制肠道菌群特定代谢产物的异常增多,减少外周及中枢炎症,降低 β 淀粉样蛋白沉积和Tau蛋白过度磷酸化,从而改善认知功能障碍。靶向脑-肠轴的这一独特作用机制,为深度理解“九期一”临床疗效提供了重要科学依据。

广东通报十大保健食品违法广告案件

行业整治围绕虚假宣传疾病治疗功能等五方面突出问题

据新华社广州11月2日电 广东省市场监督管理局2日公布了十大保健食品违法广告典型案件,涉及灵芝孢子油胶囊、罗汉果甘草清莹茶等相关食品、保健食品。截至9月底,广东共查处食品、保健食品广告案件276宗,罚没金额171.2万元。

“睡前吃2粒,一觉自然醒,服用后的变化看得见”。广东新顺医药有限公司在苏宁易购设立的“新顺大药房旗舰店”销售“紫一褪黑素维生素B6胶囊”过程中,在网站发布了上述广告内容。由于内容违反了广告法的相关规定,梅州市市场监督管理局对其

作出行政处罚,责令停止发布违法广告,处罚款1.2万元。

东莞市凤岗镇移网文化传播工作室在微信公众号“今日凤岗”发布罗汉果甘草清莹茶的广告,内容包括“每天一杯,烟毒排了,连吸进的雾霾也能拯救一下”“20年烟龄的黑肺竟然被洗干净了”等,上述广告内容违反了广告法的相关规定,东莞市市场监督管理局凤岗分局对其作出行政处罚,责令其停止发布违法广告,处罚款3.1万元。

化州市新安镇榛乳世家综合商店使用台式电脑连接电视机播放“灵芝孢子油胶

囊”广告,广告内容宣称“它灵通神效,治愈万症”“100%纯天然孢子油,防癌抗癌,美容美颜”等,上述广告违反了广告法的相关规定,化州市市场监督管理局责令停止发布违法广告,并处罚款6000元。

广东省市场监督管理局有关负责人表示,保健食品行业专项清理整治主要围绕保健食品领域五方面突出问题:一是保健食品标签、说明书虚假宣传疾病预防、治疗功能;二是虚假违法保健食品广告;三是虚假宣传行为;四是违规直销和非法传销;五是非法添加和假冒伪劣。

陕西: 城乡居民高血压糖尿病门诊用药报销比例不低于50%

新华社西安11月2日电 记者从陕西省医疗保障局获悉,陕西省从11月起将启动城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作,将重点解决普通门诊“两病”用药问题,门诊统筹按照政策范围内门诊费用不低于50%报销,确保群众年内享受待遇,实质性开展报销。

根据陕西省《关于做好城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障工作的通知》,此次

“两病”的保障对象是陕西省各统筹地区参加城乡居民基本医疗保险,确诊为高血压、糖尿病,需要在门诊采取药物治疗的患者。目前已经在城乡居民慢病管理范围的“两病”患者和城镇职工医保参保患者不在保障对象范围。

通知明确,“两病”患者保障方式有两种,一是普通门诊,二是门诊慢病。普通门诊按照现行城乡居民医保

门诊统筹方案执行,已经通过门诊特殊慢性病鉴定、按照各统筹地区门诊特殊慢性病管理的“两病”患者按原渠道原方式享受待遇。本次保障重点是解决普通门诊“两病”用药问题,是从低水平起步,门诊统筹按照政策范围内门诊费用不低于50%报销。原已纳入门诊慢病的患者按照原慢病报销办法执行,不再享受普通门诊的“两病”政策。

杭州: 生活创新展“脑洞大开”



11月2日,观众在生活创新展上参观。

10月31日至11月4日,2019亚洲设计管理论坛暨生活创新展(2019ADM)在杭州城市

之星工业遗存保护区举行。参展者推出各种“脑洞大开”的设计新作,结合气味、音乐、声光电体验和游戏等,为观众带来全方位的新奇体验。 新华社发

南京: 千家宴 一家亲



11月2日,南京仙林街道仙林新村社区居民参加千家宴(无人机拍摄)。

11月2日至3日,江苏南京仙林街道仙林新村社区举办“一家亲”千家宴活动。在社区精心准备的基础上,居民们带上自己

的拿手菜,欢聚一堂,其乐融融。仙林新村是一处拆迁安置房小区,多年来,社区通过网格化管理等方式,鼓励和引导居民开展自治,形成了良好的社区邻里关系。

新华社发

通告

因市政燃气管道施工需要,现决定于2019年11月2日至12月1日,封闭斗门大信新都汇东侧无名路南往北方向两条机动车道,另两条机动车道供车辆双向通行,周六、日不占道施工,恢复路面供车辆双向四车道通行。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队
2019年11月1日